

dobrotnic, ki je bila še posebno poslavljena s nazočnostjo velečastite soproge gospoda c. k. deželnega predsednika in njene gospé sestre. Res milo je bilo videti, kako ljubeznjivo se je obnašala, ko je otrokom obleko in pa povrh še štruce delila, ki so jih darovali nekateri naši radodarni peki. Da pa se mladini še bolj v srce vtisne dobrota, ki jo je danes prejela, sta gosp. Praprotnik, ravnatelj mestne ljudske šole, in pa g. Kerzič, nunski katehet, obdarovance z lepim govorom opominjala hvaležnosti do dobrotnikov s pridnim učenjem in čednim obnašanjem, — pa se tudi zahvalila dobrodejnim gospém in gospodičinam, ki to milodarno nalogo uže 14 let izvršujejo, in vsem drugim, ki jih z delom, blagom in novci podpirajo, omenivši veliko čast, da je preblaga gospá soproga visokospoštovanega gospoda deželnega predsednika sama blagovolila izročevati obdarovancem obleko.

— (*Poldrugi milijon goldinarjev posojila*) dobi naše mesto od dunajske real kredit-banke. To posojilo je osnovano na srečke po 20 gold. Potrebno dovoljenje je imelo mesto še od 1873. leta; takrat je neka prošla dunajska banka posojilo uže prevzela, pa kupčija se je vsled kraha razdrila in mesto je na lepem naredilo dobička 100.000 goldinarjev, s katerimi je šolo zidalo „v grabnu“. Banka bo mestu za vsako srečko plačala 19 gold. 62 $\frac{1}{2}$ kr. Poroštva je založila 400.000 gold.

— Gospod župnik Robič je deželnemu šolskemu svetu izročil lepo zbirko hroščev za šolski pouk; šolski svét jo je podaril meščanski šoli v Krškem.

— Gosp. pl. Radics, ki večkrat dopisuje dunajskemu kmetijskemu časniku „Wien. landw. Zeitg.“, je v 49. listu opisal zgodovino ribštva na Kranjskem; iz tega zanimivega spisa je razvidno, da je nekdanj na Kranjskem ribštvo zeló cvelo in z ribami velika kupčija bila, katera pa dandanes zeló pojema.

— Gosp. Leopold Kordež, znani pisatelj in v prejšnjih letih vrednik cenjenega lepoznanškega časnika „Carniolia“, pozneje tudi vrednik „Laibacher Zeit.“, je 3. dne t. m. na Dunaji, kjer je zadnja leta bival, 72 let star umrl.

— (*Govejo kugo*) imamo po vsem Kranjskem le še v dveh vaséh novomeškega in v eni vasi črnomaljskega okraja.

— (*Iz Istre*) se nam ravnokar piše, da ondi zaradi slabe letine žuga huda lakota in da so ondašnji rodoljubi sklenili mitošnje prositi tudi zunaj Istre pri Slovencih, upajoči, da brat siromaškemu bratu bode rad pomagal. Prihodnjič več o tej revii.

— (*Čitalničin odbor*) je v svoji zadnji seji sklenil, da občni zbor ima po stari navadi biti na sv. Štefana dan dopoldne ob 11. uri. Med drugim predlagal bode odbor, da se v nekaterih točkah premenijo društvena pravila. Na Silvestrov večer pa priredi čitalnica zopet mnogo let navadno veselico s petjem, deklamacijami, loterijo, godbo itd.

— (*Vabilo v gostilnico naše čitalnice.*) Gosp. S. Sedlmayr iz Monakovega se na svojem potovanju v Trst, Verono, itd. mudí tudi par dni v Ljubljani in bode po želji čitalničnega odbora jutér (četrték) zvečer ob 8. uri v steklenem salonu čitalnične restavracije kazal in razlagal dve najnovejši in jako zanimivi najdbi, ki ste danes na velikem glasu po svetu, namreč: Edisonov fonograf, ki piše in govori, in pa mikrofón v zvezi s telefonom. Izobraženemu našemu občinstvu niste neznani ti najdbi, videti ji in kako delate, pa je še malokdo priliko imel, ki se mu zdaj za prostovoljno majbno darilo ponuja. Spričala, ki nam jih je gospod

Sedlmayr kazal, so tako priporočilna, da nikomur ne bo žal, ki jutér točno ob 8. uri pride v čitalnično restavracijo.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Zbornica gospôska je v seji 13. dne t. m. enoglasno sprejela celo vojno postavo po predlogu vladnem, tedaj tudi § 2. za desetletno veljavo, za katero v zbornici poslancev ta §. ni dobil dvetretjinske večine. — Ker se je uže pred vedelo, da nihče v tej zbornici se ne bode upiral sprejemu cele postave, ni pač treba bilo, da se je lord-oberrichter Schmerling vsedel na velicega konja in pridigoval tukaj, kar je veljalo le njegovim svojeglavnim pristašem v zbornici poslancev. Mislili „oče“ februarске ustave in nesrečnega dualizma s svojim „wir können warten“ se zopet pospeti na ministerski prestol?! Če bi se to zgodilo, potem začnemo mizerijo od leta 1861. iznova!

— Danes pride vojna postava drugi pot nazaj v zbornico poslancev, al gotovo je neki, da zopet ne dobi dvetretjinske večine. Potem stopite posebne komisiji, sestavljeni iz zastopnikov zbornice poslanske in gospôske, v posvet, in ker bode brž ko ne večina zbornice poslancev svoje možé izvolila v to komisijo, bode po takem vendar obveljala cela postava.

— Obravnave delegacij so se pričele včeraj. Grof Andrássy se je dal od ogerskih magnatov voliti v delegacijo.

— Zbornica poslancev odloži v petek čez božične praznike svoje zborovanje in ga prične zopet 15. januarja.

Iz Berolina. — Ko je nemški cesar Vilém zvedel napad na cara ruskega, je ves zamišljen omolknil, potem pa z žalostnim glasom, a energično rekel: „Ako se namér politike ne predrugači, — ako se ne bo resno delalo na to, da se dá mladini bolja odgoja, — ako se veri ne odloči prvo mesto, — ako se danes tako, jutri pa zopet drugače vladati hoče, se bodo prestoli vladarjev razrušili in človeštvo postane igrača grozovitih dogodeb. Ne minute časa ne smemo več zgubiti, in velika bibila nesreča, ako bi se vse vlade ne zedinile v tem, da se najde pomoč proti tem nadlogam.“ — To so po časniku „Osserv. Rom.“ lastne besede cesarja, ki je le predolgo trpel, da je Bismark osnoval politiko, katere posledice so res strašne.

Iz srbske vojvodine. — Po „Osten-u“ je dvomljivo, da Miletić ostane na Ogerskem, kajti po vsem tem, kar je pretrpel od Magjarov, ni vprihodnje varen svojega življenja med Magjari.

Iz Bolgarije. — Mali knez ima bitko stališče; uže prvo skupščino in ministerstvo je moral razpustiti.

Iz Rusije. — Govori se, da glavár hudodelcev, ki so unidan stregli po življenju cesarjevem, je neki v Sibirijo prognan človek, ki pa je iz prognanstva všel.

Telegram „Novicam“.

Z Dunaja 17. decembra 1879.

[Za vojno postavo glasovalo 180, zoper 133. Včeraj agrartag sprejel resolucije zoper oškodovanje eksekviranih zemljišč in planinskih pašnikov.

Listnica vredništva. Mnogim gosp. dopisnikom: Hvala za poslano! Pride prihodnjič. — Gosp. Z. Km. v Št. L.: Za mesec december 43 kr., za pol leta 1880. pa 2 gold. 40 kr.